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EKE 
HÍRLEVÉL 

Kedves Kollégák, az EKE Hírlevél ez évi első számában ismét olvashatnak az elmúlt 

hónapok könyvtárainkat érintő eseményeiről. Reméljük, hogy mindannyian találnak 

hasznos információkat a publikált írások között.  

A következő Hírlevél összeállításában is számítunk a Kollégák együttműködésére. 

Címünk: 

Sapientia Könyvtára: biblio@sapientia.hu 

 

JELENTÉS  
A MAGYARORSZÁGI EGYHÁZI ÉS FELEKEZETI KÖNYVTÁRAK 

 SZAKFELÜGYELETI VIZSGÁLATÁRÓL 

Pannonhalma, 2011. január 10. 

 

Kedves Kollégák! 

 

Áldásos újesztendőt kívánok, a 

szívekbe békét, a mindennapokhoz 

erőt és kedvet minden Kollégának! 

Levelemet az egyházi könyvtárak szak-

felügyeleti vizsgálati munkájával kapcso-

latban írom.  

A közművelődési könyvtárak (községi 

és városi könyvtárak) 2002 óta folyamat-

ban lévő általános és minőségi szakfelü-

gyelete után a kulturális minisztérium – 

akkor még NKÖM - 2006-ban elkezdte 

az egyházi könyvtárak szakfelügyeletének 

megszervezését. A 2006-ban elindult 

vizsgálat az egyházi oktatási intézmények 

könyvtáraira nem terjedt ki, azok vizsgá-

lata más-más programok szerint folyik. 

A szakfelügyeleti vizsgálatokról szóló 

éves jelentéseket közzétettük a szaksaj-

tóban, ill. interneten. A kísérleti évről 

(2006) szóló jelentés a Könyv, Könyvtár, 

Könyvtárosban és az EKE honlapján is 

olvasható. A 2006. és 2008. közötti idő-

szakról szóló ismertető egy nyomtatott 

kiadványban is megjelent, valamint ol-

vasható az EKE honlapján is. Ugyancsak 

olvashatók az EKE megújulásra váró 

honlapján a 2006., 2007. és a 2008. évről 

szóló éves jelentések. A 2009. és 2010. 

évről szóló éves jelentést csatolva kül-

döm, remélhetőleg lesz helye majd az 

EKE megújuló honlapján. 

Magyarországon az egyházi közép és 

felsőoktatási intézmények könyvtárain 

kívül kb. 40 egyházi-felekezeti könyvtár 

található. 36 intézményről biztosan tudha-

tó, hogy könyvtárként működik, 4 státu-

sza bizonytalan. 2006 és 2009 között 

évente 5, illetve 2010-ben 7 egyházi 
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könyvtár ellenőrzését végeztük el eddig, 

összesen 27 könyvtárban jártunk már.  

A munka 2011-ben is folytatódik; idén 5 

könyvtárat szeretnénk meglátogatni: 4 

katolikus egyházmegyei könyvtárat: Szé-

kesfehérváron, Szombathelyen, Vácott 
és Pécsett és a szerb ortodox egyházme-

gyei könyvtárat Szentendrén. 

A fenti könyvtárak fenntartói hivatalos 

értesítő levelet kapnak majd a Nemzeti 

Erőforrás Minisztérium Könyvtára osztá-

lyától, mint vezető szakfelügyelő magam 

is megkeresem az adott könyvtárak fenn-

tartóit, ill. a könyvtárvezetőket.  

Egyházi könyvtárakban dolgozó munka-

társak közül hat könyvtárosnak van szak-

értői engedélye, közülük hárman kaptak 

eddig felkérést-megbízást a szakfelügye-

leti munkára. (Ásványi Ilona – vezető 

szakfelügyelő – pannonhalmi Főapátsági 

Könyvtár, Kövécs Ildikó – Gál Ferenc 

Hittudományi Főiskola Könyvtára, Sze-

ged, Baranya Péter – Veszprémi Érseki 

Hittudományi Főiskola Könyvtára – szak-

felügyelők.) 

A kijelölt könyvtárakban alapvizsgála-

tot és minőségi vizsgálatot végzünk. A 

vizsgálat során a Könyvtári Intézet hon-

lapján elérhető, aktuális, a más könyvtár-

típusokban használt kérdőívekkel lénye-

gében megegyező kérdőíveket használjuk.  

A szakfelügyeleti vizsgálat a vizsgálati 

kérdőívek kitöltésével, beszélgetés alap-

ján és a könyvtár működésének megfi-

gyelésével történik, mely tapasztalatokat 

szövegesen összegzik a szakfelügyelők. A 

szakfelügyelők – ahol erre lehetőség van - 

a vizsgálat előtt áttanulmányozzák a 

könyvtár működésével kapcsolatos do-

kumentumokat. A vizsgálatot végző szak-

felügyelők az elmúlt időszakban a legtöbb 

helyen találkoztak a fenntartó képvise-

lőjével is. 

A vizsgálat után a vezető szakfelügyelő 

összesíti a kérdőíveket és megírja a jelen-

tést. A kitöltött kérdőíveket, a szakfelü-

gyelők jelentését, a vezető szakfelügyelő 

összegzését a vezető szakfelügyelő küldi 

meg a fenntartónak és a könyvtárosnak 

véleményezésre, és a könyvtárvezető és 

fenntartó véleményével kiegészített anya-

got juttatja el a minisztériumnak. 

Az egyházi könyvtárakban 2006-ban 

elindult szakfelügyeleti vizsgálatok „a 

könyvtárra” mint intézményre vonat-

kozó jellemzőket vizsgálják, a 

közfeladatiság, a közművelődés, a köz-

gyűjteményi jelleg szempontjából. Az 

említett jellemzők a különböző könyvtár-

csoportoknál különböző módon valósul-

nak meg, tehát az egyházi könyvtárak 

csoportja esetében is sajátos módon. A 

sajátosságok a gyűjteményi jellemzőkben, 

a szolgáltatásokban, a nyitva tartási ada-

tokban, az olvasóforgalommal kapcsola-

tos mutatókban, a személyi feltételekben, 

számítástechnikai fejlettségben stb. mu-

tatkoznak meg. 

Kövécs Ildikó és Baranya Péter nevében 

is köszönöm a Kollégák együttműködé-

sét, amit az elmúlt években tapasztalhat-

tunk és kérem, hogy az elkövetkezendők-

ben is dolgozzanak együtt velünk. 

Ásványi Ilona 
 

  


